1 Návrh řešení – základní prvky soutěže

1.1 Hrací systém soutěže

Soutěž sestává ze stanoveného počtu (předpokládá se max. 10) jednorázových turnajů jednotlivců, dvojic, trojic.

1.2 pořadatelé

Každé z účastnických družstev soutěže (předpokládá se max. 6 družstev) musí uspořádat min. jeden turnaj soutěže. Podmínkou pro pořadatelství je alespoň jedno regulérní hřiště s vybavením. Pořadatel po skončení turnaje musí řídícímu orgánu odeslat zprávu z turnaje ve stanovené lhůtě a rozsahu.

1.3 účastníci soutěže

Účastníky jsou do soutěže přihlášená družstva, která na jednotlivých turnajích startují na soupisky. Každé družstvo se musí zúčastnit každého turnaje soutěže alespoň jednou sestavou. Každé družstvo má právo se zúčastnit každého turnaje soutěže i druhou sestavou.

1.4 Hrací systém jednotlivého turnaje

Stanovuje pořadatel podle počtu účastníků. Každá sestava musí na turnaji odehrát min. 3 zápasy (u pořadatele s jedním hřištěm), resp. 4 zápasy (u pořadatele s více hřišti). Zápasy o umístění na 1.-4. místě musí být na každém turnaji odehrány vyřazovacím systémem na 2 vítězné sety. Prezence sestav v 10 hodin u pořadatele.

1.5 Hodnocení družstev

Na každém turnaji boduje 8 nejlepších sestav - 6, 4, 3, 2, 1 (5.-8. místo). Na posledním turnaji soutěže je bodový zisk dvojnásobný. Celkové hodnocení družstev je dáno součtem bodů ze všech turnajů soutěže.

2 VÝHODY NAVRHOVANÉHO řešení

2.1 KOMPROMISNÍ ŘEŠENÍ S OHLEDEM NA SOUČASNÝ STAV
Navržené řešení dává družstvům velkou variabilitu pro daný den vyslat 2-4 hráče (3-5 s náhradníky) u turnaje dvojic, resp. 3-6 hráčů (4-10 s náhradníky) u trojic. Teoreticky si tak družstvo může vystačit s 3 hráči na celou soutěž. Ale v pohodě uplatní 6 i více hráčů – toto družstvo je pak zvýhodněno možností bodovat na turnaji i druhou sestavou.

Podle zájmu účastníků soutěže lze stanovit počet turnajů soutěže. 

2.2 VYROVNANÁ DÉLKA SOUTĚŽE
V současném systému pro družstvo, které vypadlo v prvním kole play-off, skončila sezóna již první víkend v září. Což znamená šest měsíců bez soutěžního utkání. V turnajovém systému je vyrovnaný počet akcí pro všechna družstva.

2.3 VYŠŠÍ SPORTOVNÍ ÚROVEŇ SOUTĚŽE

Při turnajovém systému odpadnou nevyrovnaná utkání „z povinnosti“ mezi nejlepšími a nejslabšími účastníky soutěže. Navíc při jedné z možných modifikací systému (viz níže) se příležitostně mohou zúčastňovat i další družstva z nižších soutěží, které sportovně dosahují krajské úrovně, ale z časových nebo technických důvodů (dlouhé cestování k některým utkáním) soutěž odmítají hrát.

2.4 Snadná možnost modifikace

Turnajový systém umožňuje množství dalších případných modifikací, např.:

· na každém turnaji bodují 4 nejlepší sestavy - snazší pro pořadatele při vyhodnocování

· body na turnaji získává pouze lépe umístěná sestava - při dvou sestavách, aby nedocházelo ke zvýhodnění vícesestavových družstev

· každá sestava musí na turnaji odehrát min. 3 zápasy u pořadatele s více hřišti – turnaje na vícehřišťových areálech se ještě více zkrátí

· řídící orgán může stanovit jednotný hrací systém pro všechny turnaje, s variantami podle počtu účastníků

· při zavedení systému přihlášek předem lze sestavy na daný počet doplňovat pořadatelem – složitější systém, ale pořadatel naplní stav turnaje

· doplnění na turnaj může probíhat i formou sestav družstev z okresních soutěží středočeského KNS

· upravená „neherní prodlevy zkracující“ pravidla - bude dán návrh Radě ČNS

Dále je možné do rozpisu zařadit např.:

· povinnost pořadatele zajistit občerstvení po dobu konání turnaje

· povinnost pořadatele zajistit rozhodčí turnaje

· časové omezení trvání turnaje (např. max. 7 hod)

3 Důvody návrhu
3.1 současný stav
Od roku 2015 dochází k poklesu účastníků krajských soutěží mužů středočeského KNS. Každým rokem se přihlašuje o jednoho (v lepším případě), resp. dva účastníky (v horším případě) méně. Z 16 účastníků tak zbylo v roce 2023 pouze 5. Tím se mj. začínají projevovat negativní jevy, související se syndromem malých soutěží a soutěž se tak stává stále méně atraktivnější pro potenciální účastníky.
Negativně je soutěž ovlivňována i tím, že už několik let není postupovou soutěží do ligové soutěže. Úlitba pro družstva z krajů, kde se již krajský přebor nehraje, však poškozuje kraje, kde krajský přebor je stále funkční.
Dalším ovlivňujícím faktorem je snižující se počet mládeže. Cca třicítka klubů, aktivně rozvíjejících mládež, nemůže dostačovat na doplnění stavu v cca 350 soutěžních družstvech v celé ČR. Některá rozhodnutí orgánů ČNS v této oblasti se ukázala jako nepromyšlená.
Jedním z dalších faktorů je nechuť řady hráčů hrát svá soutěžní utkání o víkendu, proto i někteří dobří hráči hrají nižší (okresní) soutěže, kde se řada utkání odehraje ve všední den.
3.2 odpor k reformám
Snahy o včasné – a tím účinné reformy se v ČNS na všech úrovních často nesetkávají s pozitivním ohlasem. Na republikové úrovni tak musel přijít např. totální úpadek dorostenecké ligy, než se k reformě přistoupilo, tehdy už ani jiné možné řešení nebylo. Obdobně to dopadlo v roce 2022 u ženské ligy. V obou případech bylo na vině zejména sobectví tzv. momentálně silných družstev, která jakoukoli změnu vnímala jako potenciální ohrožení svého stávajícího postavení. A samozřejmě vina byla na straně orgánů ČNS, které neměly odvahu se za včasně provedené reformy tvrdě proti několika klubům postavit. 
V podobném duchu se nesly i šest let trvající pokusy o reformy v mužských soutěžích, včetně krajské úrovně. Na omluvu ČNS je třeba říci, že nemá za sebou finanční sílu, jako některé jiné sportovní svazy – rozpočet ČNS je např. menší než jen rozpočet osmi extraligových klubů.
3.3 Jak z toho ven

Málo účastníků a přitom mnoho rozdílných zájmů – to je současná realita ve středočeském krajském přeboru. V aktuální situaci, kdy dvě letošní účastnická družstva se pravděpodobně přihlásí do příštího ročníku do 2. ligy a některá další chtějí zachovat min. 6 hráčů pro utkání a s ohledem na sestupnou trajektorii, je otázkou, zda je vůbec naděje na odehrání krajského přeboru mužů v roce 2024 existuje.
KNS navrhovaná změna se snížením na pouze min. 4 hráče pro utkání je kompromisem, ale dle našeho názoru už bohužel pozdním – měl přijít minimálně loni. Proto nyní přicházíme s dalším kompromisem, který je ale už řadu let úspěšně prověřen v dalším krajském přeboru – mládeže. Hrací systém krajského přeboru mužů je v našem návrhu změněn na systém seriálu jednorázových soutěží, turnajů. Mch. úspěšně zaběhlým např. v republikových pohárových soutěžích žen i všech mládežnických kategorií.

Hlavní výhodou turnajového hracího systému je jeho variabilita, jak pro pořadatele, tak zejména účastníky. 
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